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vVvVálasz 
yüzenetre... 

a fiuk arra kérnek, ha teheted, jöji 

... ÉErettségi találkozó... 

Pacsirtában, vagy Mednyánszkynál, 

Kronprinzben... nem tudom, mint 

zt sem tudom megvannak-e még a 

igasság e régi helyei... Behunyom a 

m és hagyom, hadd jöjjenek az emlé- 

, régi képek, szavak és illatok. A há- 

ában lüktető izgalmas város, tele 

kkal, sebesültekkel, katasztrófával 

számunkra mégis-mégis tele fiatal- 

diákcsinyekkel, álmokkal, elszánt- 

kal és félelmekkel. Azután jött a lel- 

et olyan nagyon megbarázdáló válto- 

su pusztulása a fiatalságunknak, gi- 

kusan feltornyosuló gondok ideje. En- 

sorsom akkor elsodort közületek 

csekélyke életem horgonyát itt ve- 

m ki az öreg Ister partján, a Citadella 
nta fénykévézett falai alatt, ahol lát- 

szeizmográfok finom rezdülései ad- 

frirodi nekem mindenkor hirt Rólatok, Fiuk. 

ké és arcok lassan elmosódnak az emlé- 

3 1, de a sorsotok itt vibrál összefo- 

az enyémmel és másokéval, tizek, ez- 

zázezrek sorsával... és ezt ne feledjé- 

iuk, ha a Pacsirtában, vagy Med- 
szkynál, vagy a Kronprinzben borba- 

eregszemléteket megtartjátok. 

nyan voltunk és hányan maradtunk... 
Henható Isten! Volt-e valaha ilyen meg- 

, szétszért és pusztuló nemzedék?! Ez 

is elment közülünk... és akik megma- 
k, agyan jóra maradtak-e meg? Va- 
talán egy ócska noteszből felolvassa a 

ert és kipipálja a halottakat, eltünteket 

jelöli a sebesülteket, akik megrok- 

a fegyvertelen háboruban és bénán 

zolják az életüket. És vajjon kik ma- 

meg a régi professzorok közül? És 

iltettek majd az asztalfőre? Soha ilyen 

oru vigasságot! Scha ilyen vig szomo- 

got! 
msti Fiuk... ugyan mire gondoltok majd, 

ba és vig emlékezésekbe fojtjátok a 

okat, a mát és a holnapot? Él-e még 

tek és éltet-e a szolidaritás, ami ki- 

y közösségünkön keresztül milliókkal 

össze bennünket? Tudtok még jóban 

Most, hogy annyira köztetek érzem 

kam, nem tudok a szivetekbe látni. Nem 

m, élneze még bennetek a nagy ideálok, 

a száraz kenyérért folytatott harc 

nekfelettiségére sekélyesedett-e az 

35 
K... 

lem megyek el közibétek Fiuk! De sze- 
mint gondolat egy percre köztetek 

Mint két pohár között bujdosó egyet- 

ndolat: hogy nagyon egymáséi va- 

mi mind, megtépett nemzedék! Ugy 

akkor régen... a szekundák katasz- 

idején... hideg verejtékes latin órák 

. lent a játszótéren... és a bizonyit- 

ciosztás halálos csendjében... amikor 

n éreztünk mást, csak hogy összetarto- 

mi mindnyájan... akiknek különbö- 

ruhánk, a nyelvünk, a templomunk és 

ünk. Mint egyetlen gondolat szeretnék 

emlékeztet, hogy a szekunda után 

tanultunk, hogy bukás után ujra 

hogy akkor megbecsültük, tisztel- 

ez az összetartozás adott nekünk. 
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te lenni, csupán egy muló percre, 

A belpolitikai életnek kétségen kivül 
kiemelkedő eseményevolt Tatarescu 

miniszterelnöknek lapunk legutóbbi szá- 
mában ismertetett és az ujságirók előtt 
szerdán este tett nyilatkozata az alkot- 

mány módositásáról. A kormány tagjai 

a miniszterelnök vezetésével még szer- 
dán késő este felkeresték a lakásán Br a- 
tianubpDinut, a liberális párt elnökét, 

aki előtt 
Tatarescu megiemételte a mi- 
nisztertanácson elhangzott kije- 
lentését, mely szerint a kor- 

Bratianu Dinu pártelnök nyomban vá- 

laszolt a beszédekre. Kijelentette, hogy 

nyilatkozatait mint magánszemély tette 

és csodálkozik, hogy annak milyen ma- 

gyarázatot adtak. Az alkotmánymódosi- 

tást - mondotta Bratianu Dinu - jelen- 

leg alkalmatlannak tartom, mert igen 

nagy mozgalmat idézne elő az országban. 

Mikor nyilatkozatomat megtet- 
tem, nem akartam azzal senkit 

sem megsérteni és tévesen azt 
tételezik fel rólam, hogy nyilat- 
kozatommal a kormány bukását 

Bratianu Dinu ismét 
A szerdáról csütörtökre virradó éj- 

szaka Tatarescu még egyszer felkereste 

Bratianu Dinut és pedig ezuttal egyedül. 

A kettőjük közti megbeszélés teljes két 

óra hosszáig tartott. Megvizsgálták 

mindazokat a politikai kérdéseket, ame- 

lyek az utóbbi huszonnégy óra folyamán 

felmerültek. 

A tanácskozás végül is kettőjük 

között teljes megegyezésre ve- 

zetett. Megállapodtak arra vo- 

natkozólag is, hogy az alkot- 

mánymódositásra „alkalmas 

időben" kerül a sor. A beszélge- 

tés végén a két államférfi szi- 

vélyesen megölelte egymást. 

A liberális pártban ezzel az ügyet elinté- 
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Tatarescu be akarta adni a kormány lem di 
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mány nem türheti, hogy aktivi- 5 BJ 

tásában a pártelnök hátráltassa. 

A miniszterelnök rámutatott mindazokra 

az akciókra, amelyek Bratianu Dinu ma- 

gatartasa miatt indulhattak meg a kor- 

mány ellen és amelyek alkalmasak vol- 

tak arra, hogy kedvezőtlen légkört te- 

remtsenek a kormány és más alkotmá- 

nyos faktorok között. A miniszterelnök 

után a kormány tagjai is felszólaltak és 

teljesen szolidárisoknak selentették ki 

magukat a miniszterelnökkel 

akartam volna előidézni. 

Tudom azt, hogy a liberális párt csak 

vagy Tatarescu, vagy az én vezetésem 

alatt képezhet kormányt. Már pedig mi- 

vel magam nem vágyom kermányra, nin- 

csen értelme, hogy Tatarescut megbuk- 

tassam. 

Tatarescunak egyes fővárosi lapok 

szerint az volt a célja, hogy benyujtja 
a 

kormány lemondását. Miután azonban a 

kormány valamennyi tagja a Bratianu 

Dinunál tett látogatás során szolidáris 

volt vele, erről a szándékaról lemondott. 

külföldi utra készül 
A fővárosból érkezett hirek hatasa 

alatt tegnap a vidékről igen sok képvi- 

selő és szenátor sietett Bucurestibe. An- 

ghelescuközoktatásügyi miniszter is 

a fővárosba érkezett, felkereste Tatares- 

cut és biztositotta róla, hogy az alkot- 

mánykérdésben teljesen szolidáris vele. 

Eratianu Dinu - ugy tudják - 

hosszabb külföldi utra készül. 

A kormány tagjainak Bratianunál tett 

látogatása után, mielőtt maga Tatarescu 

másodszor kereste volna fel Bratianut, 

minisztertanács volt. A miniszterek ez 

alkalommal is szolidárisoknak mondot- 

ták magukat Tatarescuval. 

Hir szerint szó van arról is, hogy a li- 

berális párt kongresszusát rövidesen ösz- 
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dositják. 
Ennek az a célja, hogy a párt- 
vezetőségbe olyan elemek kerül- 
jenek be, akik a miniszterelnök- 

höz közel állanak. 

Bratianu Dinu tegnap délben felkeres- 
te Sassu földmivelésügyi minisztert, 
akivel hosszabb megbeszélése volt. En- 
nek során Bratianu kijelentette, hogy 
annak a tárgyalásnak, amely közte és a 

miniszterelnök között lefolyt, az eredmé- 
nye az, hogy az alkotmánymódositás 
kérdése legalább is az őszig lekerült a 
napirendről. A Lupta azt irja, hogy nem 

felelnek meg azok a hirek, mintha Bra- 

tianu Dinu a Bratianu Georgeval való ki- 

békülést akarná előkésziteni. 

Sem Bratianu Dinu, sem más 

nem látná szivesen, ha Bratianu 

George csak azért akarna a li- 

berális pártba visszalépni, hogy 

pártelnökké legyen. 

A Lupta azt is irja, hogy a kormány a 

Jasiban tervezett miniszteri értekezletet 

nem halasztotta el és hogy nincsen szó 

pártkongresszusról, amelyen esetleg a 

párt élére más elnök kerülne. 

Miha lache a nemzeti parasztpárt 

elnöke a legutóbbi politikai események- 

kel kapcsolatosan a sajtó előtt a követ 

kező kijelentést tette: 

Miután a kormány gazdasági és po 

litikai tevékenységében a káosz már 

eléggé megmutatkozott, most megmutat- 

kozik az a politikai téren is és pedig a 

liberális párt koncepciójában. 

Ugy látszik, hogy a pártban 

nem tudják, mit csinál a kor- 

mány és a kormány sem tudja, 

hogy mit cselekszik a pártelnök. 

A kettőnek merőben más kon 

cepciója van. 

A nemzeti parasztpárt azonban nem fog- 

ja megengedni, hogy az ország ennek 

káosznak áldozatul essék és hamaros 

tettekkel avatkozik bele az semé 

szehívják és azon a párt szabályait mó- zettnek tekintik. 

nem mehetek Közibétek Fiuk, de fogadjátok 

szeretettel e messze üzenetre messziről kül- 

önöm a hivástokat... nem megyek, 

eeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeL
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dött választ a Pacsirtában, Mednyánszkynál ! 

vagy a Kronprinzben vig poharozástok kö
zt, 

amit az Ister partjáról - ahol esténk
ént a 

Citadella nykévézt fala velezik 
a 
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szony, 

nemecsak a la Stavisky, hitelezők 
ezreit csapta be, nem csupán 
kémkedett: a la Mata Hari, 

gig csinált. 

nem csupán leánykereskedelem terén 
tette magát hirhedtté, hanem a legképte- 
lenebb kilengéseket követte el a lopástól 
kezdve, a hamiskártyázásig, mindent vé- 

Szépsége, különös praktikus érzéke, a 
férfiakra gyakorolt szuggesztiv hatása 
lehetővé tette, hogy mindig a felső tiz- 
ezrek világában keresse ki magának a 
leggazdagabb férjeket, akiket aztán 

őrült költekezése, hihetetlen pa- 

zarlása csakhamar a romlás 

szélére kergetett. 
Paula de Rozicka marchise, aki nevét is 
annyiszor cserélte, mint férjeit, a tönk- 
rement férjektől elvált és uj, vagyonok 
tulajdonosait keritette, különösen lenyü- 
göző szépségének varázskörébe. 
Paula de Rozicka, leánynevén Renée 

Saffory, jómódu francia polgárcsa- 
ládból származik. Tizenöt éves korában 
megszökött egy bárénekessel, akit azon- 
ban rövid idő mulva, egy gazdagabb férfi 
kedvéért elhagyott. 

A bünügyi hatóságokkal először 
18 éves korában került összeüt- 

közésbe. 
Gazdag barátja, aki vagyont költött rá, 
egy napon arra ébredt, hogy ellopták 
nagyértékü készpénz vagyonát. Feljelen- 
tést tett a rendőrségen. A nyomozás 
csakhamar kideriti, hogy a tettes a szép 
Renée volt, akit egy svájci javitóinté- 
zetbe zártak. Három hét mulva a külö- 
nös leány megszökik az intézetből és Né- 
metország felé veszi utját. Németország- 
ban az egyik legnagyobb gépgyár tulaj- 
donosának barátnője lesz, akit hosszas 
rábeszélés után 

rávesz arra, hogy egy kémszer- 
vezetnek fontos megbizását el- 

vállalja. 
A gyáros halálosan szereti a gyönyörü 
francia leányt és kedvéért elvállalja a 
veszedelmes szerepet. A rendőrség azon- 

ban csakhamar felfedezi a kémkedést, de 

Renée Saffory idejekorán Angliába me- 
nekül, mig barátját husz évi kényszer- 
munkára itélik. 

Néhány évvel később az angol lapok 
hosszu riportokat közöltek a dusgazdag 
bankár, Maurice házasságáról, aki 
egy szép, fiatal francia leányt vezet ol- 
tárhoz. A szép francia leány Renée Saf- 
fory volt, aki ezzel a házasságával a lon- 
doni pénzarisztokrácia világába arrivált. 
A fiatal Maurice bankárné még a luxus- 
hoz szokott londoni társaságokat is el- 

kápráztatta pazar estélyeivel és kerti ün- 
nepélyeivel. 

Egynek-egynek a megrendezése 
tizezer font sterlingbe is került. 

Természetesen ennek az őrült tempóju 
költekezésnek nem lehetett jó vége. Egy 
esztendő alatt Maurice bankár tönkre- 
ment. A szép, fiatal Renée beadta a váló- 

keresetet. A férj kivándorolt Délameri- 

TDénia 

Ragyogá szépségű kalandarnő kémbedés, 
teánykezeskedelem és milliás csatások 

vádjával került az esküdtszék elé 
A legszenzációsabb kalandorregény 

bontakozik ki egyik párisi esküdtbiróság 
tárgyalótermében. A bünügy középpont- 
jában Paula de Rozicka marchise a 
legnagyobbstilü kalandornő áll. Paula de 
Rozicka, ez a ragyogó szépségü, 35 év-s, 
nagymüveltségü, sok nyelvet beszélő asz- 

fel, szebben és ragyogóbban, mint vala- 

ha. Két hét alatt a rouletten elveszti 
egész vagyonát s ez időtől kezdve a leg- 

változatosabb anyagot szolgáltatja az 

ujságoknak. Megnyeri az autó sebesség' 
verseny második diját, 

majd baleset éri s kórházba szál- 

Hitják, ahol a főorvos menyasz- 

szonya lesz. Esküvőjének esté- 
jén azonban váratlanul eltünik. 

A szerelmes férj keresteti az egész vilá- 
gon. Igy tudódik ki, hogy a szép Renée 
Afrikába vándorolt és a marokkói rend- 
őrség leánykereskedelem miatt letartóz- 
tatja. Ugy látszik, a börtönt nem sikerült 
elkerülnie, mert néhány évig a szép Re- 
née neve nem szerepel a botránykróni- 

liberiai származásu 

dusgazdag néger ügyvéd olda- 
lán. 

kákban. Két évvel ezelőtt Claude dA zi 

név alatt ismét feltünik Párisban egy 

z 

jogtudós, aki csakhamar ismertté tette 
magát a francia biróságok előtt. A szép 
Renée ez alkalommal férje vagyonából 
bankot és ipari részvénytársaságokat 
alakit. Néhány héttel ezelőtt az egész 
vállalat összeomlott és 

ekkor derült ki, hogy a hitele- 
zők ezreit kárositotta meg 

Renée Saffory, aki vállalatának érdeké- 
ben, több nagyvállalat igazgatójával és 
nagykonszernek, valamint bankok veze- 
tőivel szerelmi kapcsolatot tartott fenn. 
A tanuk vallanak. Bünök, furfangosan 

kieszelt, törvénytelen manipulációk, me- 
rész vállalkozások, szerelmi kapcsolatok 

adatai gyülnek a sulyos aktahalmazok- 

ban, melyek Renée Saffory büneinek laj- 
stromát terjedelmes bünügyi dossiévá 
növesztik. A férj pedig, a legzseniálisabb 
fekete bőrü ügyvéd, halálos elszántság- 
gal védi az asszonyt, akinek bünösségé- 
ben nem hisz, akit igyekszik tisztára 

A fiatal ügyvéd nagytehetségü szónok és mosni a vádak alól. 

ESTE 
EGY DE 

Meghajt 
lefogyaszt VALS 

Méltányosságból a 

Ismeretes az a legujabb rendelkezés, 
amelynek értelmében valamennyi nyug- 
dijas köteles állampolgársági bizonyit- 
ványát bemutatni. Ezzel kapcsolatosan 
Vasiliu pénzügyi adminisztrátor ki- 
jelentette, hogy a mostani nyugdijfize- 
tésnél valamennyi nyugdijas megkapja 
a maga illetményeit. Ő maga is ellen- 
őrizte azokat az eseteket, amikor a 
nyugdijasok nem tudták az állampol- 
gársági bizonyitványt felmutatni. Ezek 
között számosan voltak olyanok, akik 
beigazolták, hogy annak idgjén az állam- 
polgárságot kérelmezték, de az arról 
szóló bizonyitványt még nem kapták 
meg. Vannak olyanok is, akik helybeli 

1a jelenlegi nyugdijtizetésnél még 
valamennyi nyugdijas megkapja a mama iileiményeit 
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illetőségüket igazolni tudják, bár ehhez 
még néhány iratra szükségük van. A 
pénzügyigazgató ezeknek is kiadatta 
nyugdijukat azzal, hogy a még hiányzó 
iratokat minél előbb szerezzék be. Fi- 
gyelmeztette a nyugdijasokat arra is, 

hogy amennyiben a jövő hónapban eze- 
ket az iratokat nem tudják felmutatni, 

nyugdijukat nem kapják meg. A minisz- 
térium döntése szerint az állampolgár- 
sági okmány felmutatása alól csak azok 
nyerhetnek mentességet, akik kétséget 

kizárólag román nemzetiségüek, vagy 
pedig akik igazolni tudják, hogy 1918. 

évi december elsején itt már illetőséggel 
birtak. 

esge 

A Segitő Boldogasszonyról nevezett 
Katolikus Nőegylet tegnap délután fél- 
hét órakor az alapitványi pénztár nagy- 
termében diszülést tartott, amelyen 
Kayser Lajos pápai prelátust, a nő- 
egylet atyai vezetőjét, ünnepelték, papi 
müködésének ötvenedik évfordulója al- 
kalmából. A diszülésen özvegy Skoza 
Nándorné, az egyesület örökös diszel- 
nöknőjén kivül a nőegyletek tagjai nagy 
számban jelentek meg Az ünnepi han- 
gulatu termet Kayser Lajos prelátus 
életnagyságu festett arcképe és az asz- 
talon levő hatalmas fehér rózsacsokor 
diszitette. Félhétkor megjelent a terem- 
ben az ünnepelt főpap, akit a hölgy- 
koszoru lelkes éljenzéssel fogadott. 
Skoza Nándorné diszelnöknő megha- 

tott hangon üdvözölte Kayser prelátust. 
A Segitő Boldogasszonyról nevezett jó- 
tékony nőegylet - mondotta - engem 
bizott meg mint korban elsőt azzal, 
hogy Méltóságodat aranymisés jubi- 
leuma alkalmából üdvözöljem. És én 

kába, mig a feleség Montecarloban tünik ugy érzem, hogy mi, akik az igazi kari- 

lelkes diszülés keretében ünnepelte 
a Katolikus Nőegylet Kayser Lajos prelátust 

ötven éves papi jubilenma alkalmából 
tász, a keresztény felebaráti szeretet 
gyakorlása és ápolása céljából vagyunk 
együtt ebben a szent közületben, a leg- 
boldogabban és legjobban örülhetünk e 
ritka szép jubileumnak. Mert mi élő és 
eleven, örök és elmulhatatlan tanui va- 
gyunk és leszünk annak, hogy az ötven 
év előtti szent szertartás Méltóságod öt- 
ven éves papi életében a legszebb valóra 
vált. Minden emberi baj, szenvedés, nyo- 
mor és nélkülözős Méltóságod arany lel- 
kében mindenkor visszhangra talált és e 
visszhangot ültette át Méltóságod e jó- 
tékony nőegylet minden tagjának lel- 
kébe azzal, hogy bennünket soha csüg- 
gedni nem engedve, lelkének ma is az 
ötven év előtti fiatalos hevével a szent 
karitász önzetlen gyakorlására hevitett 
minket mindenkor. Maradjon Méltósá- 
god továbbra is vezérünk, biztatónk és 
segitőnk! Adjon a mindenható Isten eh- 
hez gy hosszu, egészséges boldog életet 
és nekünk kegyelmet, hogy a jóban Mél- 
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Kayser Lajos prelátus mély 
lással mondott köszönetet az ü 
ért. Kijelentette, hogy mindi. 
volt az ünnepeltetéseknek, mert 
győződése szerint azokban legt 
csak érdekek játszanak szerepe 
azonban ugy érzi magát, mint 
ládfő, akihez övéi tiszta szivből ir 
jókivánságaikat félszázados munk 
után. 
A nőegylet hölgyei azután poi p 

állitásu aranyozott bőrkötésü alb 
nyujtottak át Kayser prelátu 
amely magában foglalta az egye 

prelátus végül tudomására hozt 
goknak, hogy az aranymiséjét 
7-én, jövő vasárnap délelőtt tiz 
szülőhelyén, Buziason tartja me 
eegseesesEs«eE«00En e9000 

A boldog örökösök 
igazolni fudják a családi leszármazá 
Az amerikai Scháffer-millió 

bizonyultak mesének, mert a h 
örökség valóban megvan. Ezt tant 
- mint jelentettük - az a hiva 
irat is, amelyet a bucurestii amerika 

kösök száma még jobban megsza) 
dott és egyre többen jelentkeznek, 
nagy örökségre igényt tartanak. 
kapcsolatosan lapunk egyik bi 
közli, hogy a Philadelphiában e 
özvegy Garettné, született Scháffe 
riette a legközelebbi és pedig vérsze 
rokonai már ismeretesek. Ezeken 1 
senki másnak nincsen örökösödési 
nye. Ezek kétségtelenül igazolni kép 
családi leszármazásukat, amelynek 
ján az örökséget majd átveszik. Az n 
az okmányokat majd csak az illet 

nem óhajtanak a nyilvánosság elé 1 
eesceeeeeeeeLecesELesccse 

Erős felindulásában 
agyonverte nyolcvan esztendős most 

nagyapját 
Ez év március 26-án megrenditő g 

kosság történt Sanmartinul Ungul 
községben. Józsa András negy 
éves gazda erős felindulásában agy 
verte Komlós Pál nevü nyolcvan 
tendős mostoha nagyapját. A gyilk 
szálai még 1925-re nyulnak vissza, : 
kor is Józsa átvette Komlósi tizen 
hold földjét azzal a kikötéssel, hogy 
öreget élete végéig eltartja. Alig, h 
megtörtént a föld átadása, az 
ber veszekedni kezdett Józsával. 
ilyen veszekedés alkalmával Józs 
törte Komlósi karját, mire az pert ü 
tott ellene. Józsa többször kérte m 
toha nagyapját, hogy vonja vissza 
jelentést és amikor az vonakodott a 
szólitásnak eleget tenni, nekitámadt 
kegyetlenül összeverte, ugy, hogy 
öreg ember eszméletlenül terült el a E 
dön. Józsa ekkor lábával tiporta az 1 
méletlen embert, amig az kiadta lell 
A kegyetlen férfit a törvényszék 
vonta felelősségre és erős felindul 
elkövetett emberölésért öt évi bört 
sujtotta. 

A pápa megbizottja a csehszi 
katolikusok kongresszusán. Verd 

boros Prágába érkezett, hogy mint a 

külön megbizottja, résztvegyen a csehsz 

vákiai katolikusok kongresszusán. A prál 

pályaudvaron a biborost fényes fogad 

ban részesitették. Fogadtatására meg 

tek ott a kormány tagjai és az egyl 
zető személyiségek. 

tóságod mellett és vezérlete alatt hüen HIRDESSE 
A DÉLI HIRLAP 



hőség, amely napok óta tart, teg- 

bb emelkedett. Reggel kilenc 

hőmérő már 29 fok meleget mu- 

élután négy órakor árnyékban 

meleg volt. Este nyolc órakor még 

34 fok volt a meleg. 

Bánság minden részéből, va- 

ut az ókirályságból is ha- 

nló ő hőmérsékletet jelentenek. 

őzés mindenfelé megszünt s a nagy 

vetkeztében az esőviz, amely sok 

elboritotta a mezőt és az utakat, 

elpárolgott. 

ópa minden részéből nagy hőséget 

nek. Az átlagos hőség 35 fok. 

tegnap 36, Berlinben 34 fok volt 

berek csolnakokon és dereglyéken kény- 

telenek közlekedni. 

an kotitkos hőhullám lepte el az egész kontinenst, 

amilyenve egyes helyehen évtizedek óta 

nem volt példa 
Lengyelországból olyan hőség- 
ről érkezik hir, amilyenre ott 

már évtizedek óta nem volt példa. 
Varsóból jelentik, hogy ott a hőmérő ár- 

nyékban 41 fok meleget mutat. 
A nyugati államokban a hőséget ziva- 

tarok és felhőszakadások váltották fel. 
Angliában a Themze völgyében olyan 
nagymennyiségü viz zuhogott alá a fel- 
hőkből, hogy egyes községekben az em- 

Párisban a kibirhatatlan hőség 
után orkán és jégvihar tombolt, 
amely jelentős károkat okozott. 

A nagy jégdarabok sok embert megsebe- 
sitettek. Budapesten tegnap délben tizen- 
két órakor ok meleg volt, amely 

azonban délután három őrára 37 fokra 

emelkedett. Ugyanakkor a napon a hő- 

mérő 46 fok meleget mutatott. 

Igen sok volt a fürdőbaleset is. A nagy 

meleg az embereket óriási tömegekben 

hajtotta vizpe. Magyarország területén 

tegnap kilenc ember fulladt meg fürdés 

közben. 

rint változó légáramlás mellett néhány 

helyen zivatar és zápor várható, a hőség 

tovább tart. 
.. 

A hőség következtében Buda- 

pesten igen sok ember lett rosz- 

szul és a mentőknek negyven- 

szer kellett kivonulniok, hogy a 

forróságtól összeesett emberek- 

nek első segélyt nyujtsanak. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

nemzetközi politika gyupontja 

ben a napokban ismét Páris. Ott 

cskoznak nemcsak a német-angol 

erészeti egyezménnyel kapcsolatos 

ésekről, hanem Abesszinia sorsáról, 

pbá a dunai államok problémájáról 

ülönböző egyéb nemzetközi kérdé- 

ől is. És amig ezek a tanácskozások 

mnak, addig Franciaország éppenség- 

hem csinál titkot belőle, hogy fegy- 

ezik. Franciaország - mint már 

tettük - ugy itéli meg a helyzetet, 

visszanyerte cselekvési szabadsá- 

lés fejlesztheti flottáját. 

Különösen az Atlanti óceáni és 

a Földközi tengeri francia flot- 

ta kiegészitésére forditanak 

nagy sulyt. Franciaország hadi 

célokra háromszáz millió frank 

póthitelt szavazott meg. 

den angol miniszter Rómából jö- 

egnap délelőtt érkezett meg Páris- 

és tizenegy órakor már felkereste 

val francia miniszterelnököt, akivel 

zas tárgyalást folytatott. Beavatot- 

ugy tudják, Eden közölte Lavalial, 

Mussolini nem fogadta el az abesz- 

ai kérdésben Anglia közvetitését. 

1 tartanak, ha etekintetben nem 

nik megállapodás, ez megingathat- 

Népszövetség alapjait. Eden azután 

a német-angol egyezményre és 

1 kapcsolatosan közölte, hogy 

Anglia többé nem köt kétoldalu 

szerződést. 

aztán lehetővé válik egy általános 

egyezmény létrejötte. 

itulescu román külügyminisz- 

jelenleg Párisban tartózkodik, 

öző tárgyalásokat folytat. Mi- 

Laval francia miniszterelnökkel 

ismetelten érintkezett, tegnap 

nnel is tanácskozott. A párisi lapok 

nböző kommentárokat füznek Titu- 

tárgyalásaihoz. Az Echo de Pa- 

fuásábaly 
jetletlőimi 

uál 

Hapitja, hogy Olaszország és a kis- 

nem valósulhatott meg a közele- 

aasssossese00
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den tegnap Párisba érkezett, 

anácskozott Lavallal és este 

ár hazautazott Londonmba 

nPertinax cikket ir, amelyben 

t között eddig különböző okok 

sorban a dunai paktum iránt. 
A Matin szerint Titulescu és Laval a 
két ország szempontjából megvizsgálták 
a legutóbbi nemzetközi politikai esemé- 
nyeket. Ezen a tanácskozáson Titulescu 

kifejtette a kisántánt véleményét. 
Párisban aggodalommal látják, hogy 

az abessziniai helyzet mindinkább kiéle- 
ződik. Olaszországnak a napokban 
Abessziniához intézett jegyzékére Addis 

Abebából erélyes választ küldtek. 
Visszautasítják Olaszországnak 
tiltakozását az ellen, hogy 

Abesszinia déli határán levő 
területeket annektáljon. 

A jegyzék szerint Abessziniának ehhez 

joga van, mivel ezek a területek régeb- 

ben is abessziniai birtokot képeztek. Ez- 
........

... 

zel szemben angol lapok arról számol- 

nak be, hogy Olaszország Abessziniával 

szemben eddigi feltételeit még jobban 

megszigoritotta. 

A párisi esti lapok szerint Eden teg- 

nap közölte Lavallal, hogy miután a két 

kormány egymásra van utalva, szüksé- 

ges köztük az együttmüködés megte- 

remtése. 

Javaslatot tett arra is, hogy 

kössék meg az általános légi 

egyezményt, amelyet azután 
kétoldali szerződések támogat- 

nának. 

Eden párisi tárgyalásai véget értek. 

Az angol miniszter délután öt órakor 

repülőgépbe szállott, hogy visszatérjen 

Londonba. 

a bizios 
Megirtuk, hogy Verigo orosz tudós 

és két társa ujabb sikeres sztratoszféra- 

repülést végzett. Moszkvai jelentések 

most arról számolnak be, hogy a három 

repülő a leszállásnál hősként viselkedett. 
Amikor ugyanis a ballon lefelé szállott, 

hétezer méternyi magasságban a gömb 

burkolata megrepedt, aminek következ- 

tében az esés gyorsasága ijesztően foko- 

zódott. Háromezerötszáz méter magas- 

ságban Verigo elhatározta, hogy ejtő- 

ernyővel kiugrik a ballonból, hogy ilyen- 

formán az könnyebbé váljék és az esés 

lassubb legyen. Az ugrás sikerült és Ve- 

rigo baj nélkül ért földet. Az esés azon- 

gtősies télekjelentétülk mentette meg a legutóbbi 

otosz szivatosziéravepülés szeveplőit 
haláltól 
ban még igy is elég gyors volt és ezért 

Verigo társa, Priluczki kétezeröt- 

száz méter magasságból szintén leugrott 

ejtőernyővel és pedig sikeresen. Akkor 

már csak Sille egyedül maradt a bal- 

lonon, aki kétezer méternyi magasság- 

ban vakmerően felkuszott a ballon tete- 

jére és ott olyan ügyesen manipulált, 
hogy a ballon minden baj nélkül simán 
leereszkedhetett és a rajtalevő müszerek 

sétetlenek maradtak. A három repülő 
hősiességének köszönhető, hogy ilyen 

módon a sztratoszféra expedició tudomá- 

nyos eredményeit megmentették. 

....... eee090e 

Ghizela községben Müller János jó- 

módu gazda megjelent a községházán és 

előadta Wersching Mihály birónak, 

hogy a felesége halálos szerencsétlenség- 

nek esett áldozatul. A házaspár a határ- 

ban levő földjére készült és az asszony 

felment a padlásra, hogy onnan sonkát 

ántánt élénken érdeklődik első 

Hitvesgyilkossággal gyamnusitjálkk 

az egyik bánsági község lómódu 
gazdáját 

és szalonnát hozzon, amire napi élelme- 

zésükre lett volna szükségük. Egy nagy 

konyhakést is vitt magával, hogy a sza- 

lonnát levágja. A létra felső fokáról 
azonban lecsuszott és a konyhakéssel 

olyan szerencsétlenül sebezte meg ma- 

szerint rossz viszonyban élt egymással. 
Azért azonnal értesitette a csendőrséget 
az esetről. A csendőrség is gyanusnak ta- 

lálta a dolgot és a helyszini szemle után 

jelentést tett azügyészségnek. Az ügyész- 

gát, hogy meghalt. Wersching birónak e ez 

a bejelentés gyanusnak tetszett annál 

az a vélemény alakult ki, hogy nem sze- 

rencsétlenség, hanem hitvesgyilkosság 
történt. Müllernének ugyanis két halálos 
sebesülése van, az egyik a halántékán, a 

másik a torkán. Már pedig lehetetlen, 
hogy esés közben két ilyen halálos sebet 
ejthetett volna magán. A csendőrség 
Müller Jánost letartóztatta és az esetről 

ség elrendele Müllerné holttestének bon- 

colását. 
egeeeseseeDesLEEsEEsEsEEsese 

Pervesztes lett 
Steiner József a várossal szemben 

Steiner József, a Capitol-mozi épité- 

sze, mint ismeretes, eredetileg aradi cég. 

Azonban városunkban is nagy munkákat 

vállal. Ezen az alapon a pénzügyigazgatóság 

800.000 lei kereset után nálunk is meg- 

adóztatta Steiner Józsefet, Steiner ezt meg- 

felebbezte, de felebbezését elutasitották. A 

pénzügyigazgatóság a Steinerre kivetett 

236.583 lei adót ugy hajtotta be, hogy ezt 

az összeget lefoglalta Steinernek a várostól 

járó követeléséből. Amikor aztán Steiner a 

városnál felvette az általa végzett épitési 

munkák diját, ezen összeg helyett az adóhi- 

vatal nyugtáját kapta meg. Közben azonban 

a pénzügyminiszterium, ahová Steiner Jó- 

zsef adófelebbezésének a pénzügyigazgató- 

ság elutasitása után fordult, törölte a Stei- 

nerre városunkban kivetett adót. Steiner er- 

re ahelyett, hogy ezt a befizetett adót az ál- 

lamtól követelte volna vissza, a város ellen 

adott be a törvényszéken keresetet és visz- 

szakövetelte a munkadijából levont kétszáz- 

harminchetezer leit. A tárgyalás most folyt 

le és a törvényszék Steiner keresetét mint 

alaptalant elutasitotta, egyben a perköltsé- 

gek megfizetésében is elmarasztalta. 

ousosesessososssEEYELELen 

A császársát 
visszaáltitása Ausztriában nem inőszerű 
Starhemberg herceg, osztrák al- 

kancellár, az egyik budapesti lap munka- 

társa előtt kijelentette, a dunai államok 

együttmüködésére azért van szükség, 

hogy gazdaságilag ellensulyozhassák az 

osztrák-magyar monarchia megsemmisi- 

tését. Az osztrák-magyar monarchiát 

feltámasztani nem lehet és a császárság 

visszaállitása sem időszerü Ausztriában. 

Ha az osztrák kormány arra a meggyő- 

ződésre jutna, hogy a monarchia vissza- 

álitása az ország érdekét szolgálja, ak- 

kor természetesen nem ellenezné ezt a 

megoldást. Azután arról beszélt, hogy 

Németországnak el kell ismernie Auszt- 

ria függetlenségét és komoly biztositékot 

kell nyujtania arra, hogy Ausztria bel- 

ügyeibe sohasem avatkozik bele. Ezen- 

kivül Németországnak köteleznie kell 

magát arra is, hogy az ausztriai ellenzé 

csoportok titkos támogatásáról lemond
. 

Megnyilt 

a stelerdor 

is inkább, mert a házaspár köztudomás 1 
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ELŐFIZETESI ÁRAK: 
Romániában: ; 

Miagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei 

öMyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160. félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyatországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

MNyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a „lemesvarer zeitung" nyomda 
nyomása, 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

nius 24-től, julius 1-ig. 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Kulka- 

gyógyszertár, Piata I. C. Bratianu. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Masza- 

lits-gyógyszertár, Piata Badea Cartan és a 

Zeiner-gyógyszertár, Strada Stefan cel 

Mare 4. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Roxin- 

gyógyszertár, Piata Küttl. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Cra- 

ciun-gyógyszertár, Bulev. Berthelot 21. 

AZ örönDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

atot tart. 

A strut-emhet 
A bolondoknak sokféle mániájuk van. 

Olyan bolondról azonban még nem hallot- 
tunk, aki strucmadárnak képzelte volna 
magát. Nos hát akadt ilyen is egy chesteri 
elmekórházi ápolt személyében, aki ott mos- 
tanában meghalt. A struc-amatőrnek az 
volt a rögeszméje, hogy az ő gyomra tulsá- 
gosan puha, tehát kemény tárgyakkal kell 
azt megerősitenie. Ezeket az épitkezési 
munkákat addig végezte a szerencsétlen, 
amig egy szép napon meghalt. Amikor a 
boncasztalon keresték a halál okát, valóban 
az okok és okozatok egész halmazatát lelték 
a megdöbbent orvosok: 218 csavart, 6 kana- 
lat, 8 villát, 3 zsebkést, több kulcsot és 
egyéb fémtárgyakat nyelt le a mükedvelő 
struc-ember rövid pályafutása alatt. 

- Egyházi kinevezések. Kienitz Géza 
dr., az aradul-noui uj római katolikus plé- 
bános, hivatalát a jövő héten veszi át. 
Dittrich László, aki mint adminisztrátor 
vezette az aradul-noui plébániát, hasonló 
minőségben Pancotára kerül, ahol átveszi 
Kienitz dr. eddigi plébániájának ideiglenes 
vezetését. Blédy József káplán, aki ideig- 
lenesen Aradul-Noun teljesitett szolgálatot, 
visszakerül káplánnak Lipovára. 

- Magyarpárti közgyülés. A Magyar 
Párt negyedik kerületi tagozata vasárnap, 
junius 30-án délelőtt féltizenegy órakor 
tartja meg évi rendes közgyülését a F or- 
gács-féle teremben. 

- Előretört a baloldal. Hollandiában 
most folynak le a községi választások. A 
szocialisták és kommunisták számos helyen 
jelentékeny eredményeket értek el. A sza- 
vazatok összeszámlálása még folyamatban 
van, azonban azt hiszik, hogy az amszter- 
dami és rotterdami városi tanácsokban a 
szélső baloldalnak többsége lesz. 

- Magyar nyelvü lelki gyakorlatok. A 
pPüspöki főhatóság intézkedésére julius első 
felében római katolikus papok és felekezeti 

tanitók és tanitónők számára magyar nyel- 
vü lelki gyakorlatokat tartanak. Radnán 

lius 1-től 5-ig taniték, julius 8-tól 12-iz 
papok számára tartják a lelki gyakorlato- 
kat. A magyar tanitónők lelki gyakorlatai 
pedig Timisoarán lesznek a Notre Dame is- 
kolanővérek anyaházában 

Losangelesben véget ért az a per, mely 
FedáksSári és A knay Vilma magyar 
szinésznők és Va jda Ernő filmiró kö- 

zött folyt. Mint emlékezetes, a per abból 
indult ki, hogy Vajda Ernő állitólag há- 
zasságot igért Aknay Vilmának, amit 
azonban Vajda tagadott és feljelentésére 
a két szinésznő ellen hamis eskü miatt in- 
dult az eljárás. A pert az amerikai biró- 
ság két részre osztotta és az első részben 
már hetek előtt felmentő itéletet hozott. 
A második részben most hirdették ki az 

Janovics nem fogadta el a debreceni 
ajánlatot. Megirtuk, hogy Debrecen vá- 
ros vezetősége Janovics Jenő dr. volt er- 
délyi szinigazgatónak felajánlotta hat 
évre a debreceni Csokonai-szinház bérle- 
tét. Janovics Jenő gondolkozási időt kért 
és mint értesülünk, a debreceni ajánla- 
tot visszautasitotta, mert a fellendülő 
magyar filmgyártásba óhajt bekapcso- 
lódni, a szinigazgatással pedig végleg 
szakit. . 
Nagy az érdeklődés a keddi Békeffy- 

est iránt. Kacagástól lesz hangos julius 
2-án, kedden a városi szinház, ahol 
Békeffy László, a kiváló humorista, 
konferáló és bohozatiro egész estét betöl- 
tő érdekes, változatos és nangulatos mü- 
soru vidám estet rendez. Békeffy László 
maga konferál és számos uj slágerét 
mutatja be. Ugyanakkor szinre hozzák 
egyik vidám egyfelvonásos darabját is, 
amelyben kitünő magyar szinészek 

emzezurz 

Szinház 
felmentette az amecikai bíváság 

fedák Sácit és Aknay Vilmát 
itéletet és ez szintén felmentő. Ameri- 
kai hiradás szerint Fedák Sári Losange- 
lesben anyagi gondok között él és ma- 
gyar kivándorlók vendégszeretetét él- 
vezi. 

Ujabb jelentés szerint Fedák Sári a 
felmentő itélet elhangzása után azonnal 
kábeltáviratot küldött Budapestre, mely- 
ben jelenti, hogy ma elindul Newyork 
felé és ott hajóra száll, hogy hazatérjen. 
Fedák Sári és Aknay Vilma - hir sze- 
rint - kétszázezer dolláros kártézitést 
követelnek Vajda Ernőtől. 

lépnek fel. Békeffy Lászlót nem 
kell külön bemutatni a közönség- 
nek, hiszen ismeri mindenki a rádióból, 
amikor ő szerepel, humor ömlik a hang- 
szóróból. Ez a humor nyilvánul meg 
majd a julius 2-án megtartandó Bé- 
keffy)-esten is. Jegyek elővételben száz 
leitől lefelé a szinház pénztáránál kap- 
hatók. 
Francia négyes Bucurestiben és Buda- 

pesten. Jelentettük, hogy Elly Roman, a 
bucurestii rádió karnagya, Budapesten tar- 
tózkodik és operettszöveget keres. Mint Bu- 
dapestről telefonálják, Elly Roman a kere- 
sett operettszöveget megtalálta. A librettó 
szerzője Szilágyi László ismert szöveg- 
iró, akinek Francia négyes cimen most van 
egy uj operettje készülőben. Szilágyi László 
és Roman abban állapodtak meg, hogy leg- 
közelebb Sinajában találkoznak, ahol befe- 
jezik az uj operettet, amely Bucurestiben és 
Budapesten egyszerre kerül bemutatásra. 

- Mirto katolikus vallásu és olasz ál- 
lampolgár. Politikai körökben az utóbbi 
hónapokban sokat firtatták Mirto 
volt miniszter állampolgárságát. Az il- 
fovi ügyvédi kamara vizsgálata során 
kiderült, hogy Mirto római katolikus 
olasz állampolgár. Mirto erre részrehaj- 
lással vádolta meg a vizsgálatot vezető 
Pascu Dimitriet, aki megbizatásáról 
lemondott. A lemondást nem fogadták 
el és Mirtot fegyelmi bizottság elé állit- 
ják. A fegyelmi bizottság döntése elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek. Mirto a 
Vaida-féle Román Front egyik leglelke- 
sebb hive volt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
- Román bucsu a Ronaton. A ronati gö- 

rög keleti román egyházközség templomi 
bucsuünnepélyét vasárnap, junius 30-án üli 
meg. Délelőtt nagy istentisztelet lesz, riajd 
az állami elemi iskola udvarán megkezdőd- 
nek a különböző bucsunapi szórakozások és 
előadások. A látványossági és elárusitó sát- 
rakat a templom előtti téren állitják föl. 

* Móricz Zsigmond könyvnapi uj nagy re- 
génye: „A boldog ember. A mai magyar 
regényirodalom koronázatlan királya, min- 
den idők egyik legnagyobb regényirója Mó- 
ricz Zsigmond a mostani magyar könyvna- 
pon egy hatalmas uj regénnyel szerepel, 
amelynek cime: „A boldog ember". Móricz 
Zsigmond zsenije magasan lobog és forrón, 
lüktetve melegit a könyv minden sorában, 
plasztikusan erőteljes minden alakjában. 
„A boldog ember" a regényirodalom remek- 
müve, 320 lap egészvászonkötésben, könyv- 
napi előjegyzésben 99.- lei, később 119.- 
lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál Cluj. Kérje a könyvnapi müvek 
teljes jegyzékét. 

eeeeee ::::::::.:.::.:.:.:.:..... 

- Hármas papszentelés. Pacha Agos- 
ton megyés püspök ma Sanmartin község- 
ben pappá szenteli Ku gler Cottfried, 
Fritz Rudolf és Werner Adjutusz fe- 
rencrendi szerzeteseket, akik közül az első 
kettő a község szülötte. Sanmartin község- 
ből már számos lelkész származott, akiket 
mind meghivtak erre az ünnepségre. A san- 
martini hármas papszentelésen résztvesz 
Páter Imets Károly ferencrendi tarto- 
mányfőnök, Páter Fodor Pelbárt noviciá- 
tusi főnök, valamint Martz y Mihály a 
radnai ferencrendi zárda szindikusa is részt- 
vesz. 

- Cantacuzino repülési rekordot állitott 
fel. Bazu Cantacuzinoromán pilóta, 
tegnap repülőgépen Párisba érkezett és re- 
kordot állitott fel a Bucuresti és Páris köz- 
ti repülés időtartamára nézve. A repülőté- 
ren a francia pilóták nagy lelkesedéssel fo- 
gadták és szivélyesen üdvözölték. 

- Kijavitják a Berzava hidját. A várme- 
gye ideiglenes bizottsága elhatározta, hogy 
a Partos melletti Berzava hidat kétszáz- 
nyolcvanezer lei költséggel helyreállitja. A 
viz a hid pilléreit annyira alámosta, hogy a 
hidon közlekedni mái veszedelmes. A vár- 
megyei mérnökség tervei szerint a hidat be- 
ton-pillérekkel támasszák alá. 

- Betörő üldözése a korzon. A sanandrei 
csendőrség egy magát Kasincy Antalnak 
nevező, csavargó külsejü fiatalembert kisért 
be tegnap reggel városunkba. A fiatalember, 
akit az aradul-noui csendőrség határátlé- 
pésen ért, utközben rendesen viselkedett, de 
amikor a rendőrség épülete elé értek, hirte- 
len futásnak eredt. A csendőrök megállásra 
szólitották fel, majd amikor a felszólitásnak 
nem tett eleget, töbször utána lőttek. A me- 
nekülő fiatalembert végül is a rendőrség és 
a közönség segitségével sikerült elfogni a 
korzó közepén. Bekisérték a rendőrségre, 
ahol kiderült, hogy May Jánosnak hivják 

nyed és gondtalan időn játszva csillog, 

a bájos és közkedvelt 
moziszinésznő uj filmje 

Nagyszabásu film drál 
cselekménnyel. 

Partnere a szimpat 

GÉNÉ RAYMO 
Hrraa 

Indiai törzsek háboruskodása. 
diai Pes ehaval tartományban a Kh. 
Navwagaj törzsek között összetüzések 
rült a sor, amely valóságos háboru je 
vel birt. A csatározás során harminc er 
életét vesztette. 

- Fegyencek fellázadtak egy kivégz 
Slieven délbulgáriai város foghá 
véres fegyenclázadás tört ki. A fegyen 
akiket kommunisták lázitottak fel, e. 
lálra itélt gyilkos kivégzését használt 
a lázadásra. Amikor az elitéltet a bitó 

vezették, a fegyencek kitörték celláik 
ját és a fogházőrökre vetették mag 
Ezek kénytelenek voltak sortüzet 
Négy fegyenc sulyosan megsebesült, ki 
lük az egyik meghalt. A rend helyreállit 
után a halálra itéltet kivégezték. 

- fóth Béla Magyar Anekdótakin 
A történelmet meg kell tanulni. A valósá 
nem nélkülözheti senki. De utána igen 
nos megtudni, hogy mit mond a tanult: 
a magyar századok közvéleménye. Az a 
dóták a magyar szellemnek azok a szél, 
zetei, amelyeket maga a nemzet irt 
történelmének margójára. Az anekdóta 
valóság terméskavicsából köszörült drá 
kő. S mint ilyen, annyi szint tud mu a 
ahány módon süti meg a kor napja. Kö 

mor korban egyszerre felragyog és vilá I 
tani is tud. A Magyar Anekdótakincs, / Heg 
kor először megjelent, élvezetes olvas 
volt és rendkivüli sikerü. Ma sem kevé. 
élvezetes. De ma hasonlithatatlanul 
mond, mint akkor mondott. Amit mond, 
ragadóan mondja, az bizonyos. Nagy teh 
ség nincsen humor nélkül s a 1"magyar 
niusz, a világnak ez az eredeti, remek tel 
sége, busásan meg van áldva a humor a 
mányaival. Tudva van, hogy sirva 
dunk. A könny hol több, hol kevesebb. 

a mosolygás sohasem hiányzik mellőle. 
ger és Wolfner Irodalmi Intézet kiadá. 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fiazota Restauratorilor 
zI 

Vendéglősölk Lapnji 
megjelenik minden szom- 

régóta körözött betörő és katonaszökevény. ] 

baton. Ott kell legyen m 
den vendég iparos asztalái 
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Jizika 
rmekkorban iskolában 

ultam a fizikában, 

ya nyári forróságban 

iinden tágul általában. 

domány előtt azért 

Ilok levetett kalappal, 

rt fudom, hogy egyre hosszabb 

niért lesz nyáron a nappal. 

fizika nagy törvénye 

rra is megtanit engem, 
gy nyáron a nincstelenség 

rt nő egyre a zsebemben. 

eg van már a magyarázat, 

ü, nagy meleg van, gyalázat, - 

ért növekszik a drágaság 

centben nyáron két százat. 

zek nyáron egy nagy próbát 

tágitó fizikábul, 

negépitek egy kis kunyhót, 
hátha palotává tágul. 

Uz a vers is ugy született: 
imet irtam le előre 

és a nyári nagy hőségben 
gulva vers lett belőle. 

Kóró Pál 

Az irásbeli érettségi véget ért. A 
eli Diaconovici Loga liceumban a 
ek tegnap befejezték az érettségi 
a irásbeli részét. Délelőtt latin 
ből és számtanból készitettek irás- 
olgozatot, amelyet a többi irásbeli 

bzatokkal együtt a pizottság felül- 
rál és konferencia dönt afölött, hogy 
ehetnek szóbeli vizsgára. Az irás- 

Hdolgozatok eredményét előrelátható- 
zombaton hirdetik ki. Utána a jelöl- 

zóbeli vizsgát tesznek. 
Megmozdult a föld Németországban. 

tország különböző részein tegnap föld- 

eket éreztek. Karlsruheból jelentik, 

Baden egyes részein földlökések vol- 

amelyek nagy nyugtalanságot okoztak 

osság körében, amely ijedten futott ki 

ból. Arra vonatkozólag még nincsen 

ités, hogy a badeni földlökések károkat 
Htak volna. Stuttgartból jelentik, hogy 

tembergben és Bajorországban több 

dpercig tartó földrengés volt. A föld- 

ek Ballingen városban voltak a legerő- 

k. Szakértők véleménye szerint a föld- 

és tektonikus eredetü és a Sváb alpok 

kéről indult ki. 

Az orosz forradalmárok szövetségét 

latták. Moszkvai jelentés szerint a 

jet végrehajtó bizottsága elhatározta a 
forradalmárok szövetségének feloszla- 

11 - Tengerbe zuhant katonai repülő- 
Londonból jelentik, hogy a selseyi 

5 külső részén egy katonai repülő- 

a tengerbe zuhant. A szerencsétlen- 
szemtanui bárkába szállottak és a 
inén hamarosan meg is találták 
z .z z 

zó repülőgépet. A pilóta halott 

Magyar leányok nyaralási akciója. A 

r Leányegylet felkér minden anyát 

lencsét, befőttet, gyümölcsizt, mézet 

nyozni sziveskedjenek és igy a nya- 

a szoruló szegény gyermekeket jó táp- 

al láthassák el. Adományokat a Ma- 

Ház házmesteréhez „Magyar Leány- 

eadni. 

bünei lajstromát. Ezek miatt ujból tör- 

Rákosi Mátyás, aki a magyar pro- 
letárdiktatura idején népbiztos volt, a 

kommunizmus bukása után Oroszország- 
ba ment. Szovjetoroszországból 1924 ele- 
jén titokban visszatért Budapestre és 
irányitotta az akkor leleplezett kommu- 
nista szervezkedést. Rákosit letartóztat- 
ták és nyolc évi fegyházra itélték, ame- 
lyet ki is töltött. Kiszabadulásakor azon- 

ban ujból letartóztatták. Időközben 
ugyanis sikerült megállapitani Rákosi 
Mátyásnak népbiztos korában elkövetett 

vényszék elé került, amely bünösnek ta- 
lálta felségsértésben, folytatólagos láza- 
dásban, hazaárulásban, huszonhét rend- 

beli gyilkosság elkövetésében, tizenhét 

rendbeli gyilkosságra való felbujtásban 
és folytatólagos pénzhamisitásban. A 
törvényszék ezek alapján Rákosi Má- 

Az Ilisa sportegyesület tegnap délután 

rendezte meg a Higiena-uszodában tehetség- 

kutató uszóversenyét. A verseny előtt több 

uszóbajnok bemutatta a rendes uszást. Si- 

bianu müűugró gyönyörü mutatványaival 

szórakoztatta a nagyszámban megjelent kö- 

zönséget. Azután Püllök, Bohuniczky, Fi- 

scher, Sallay Zsuzsa és Stein Duci mutatták 

be tetszéssel fogadott uszótudományukat. 

Végül következett a tehetségkutató verseny, 

amelynek eredményei a következők: 

Fiu melluszás tizenkét évesig. Első Ham- 

burger György, második Klein Viktor, har- 

madik Bohácsy. 
Fiu gyorsuszás tizenkét évesig. Első Ber- 

ger Karcsi, második Albala Samu, harma- 

dik Balajthy. 
.... 

Meghizott a fogházban a komm 
aki most került a budapesti itélőtábla elé 

az Hsa snortegylet a Misiena us 

unista népbiztos 

tyást életfogytiglani fegyházra itélte. 

Rákosi Mátyás pere felebbezés folytán a 

budapesti itélőtábla Harmath-tanácsa 

elé került, amely tegnap kezdte meg a 

tárgyalást. A vádat Miskolczy Agost 

főügyészhelyettes képviseli. Rákosit 

Vámbéry Rusztem dr. és Lengyel 

Zoltán dr. védik. A rendőrség a rend 

biztositása érdekében széleskörü intézke- 

déseket tett, mivel kommunista tüntetés- 

től lehetett tartani. Ilyen tüntetések Rá- 

kosi érdekében a külföldön, első sorban 

Prágában, már voltak is. 

A táblai tárgyalás zsufolt terem mel- 

lett kezdődött. Rákosi Mátyás ugyanab- 

ban a ruhában jelent meg, mint a tör- 

vényszéki tárgyaláson. Igen jó szinben 

van és látszik rajta, hogy a fogházban 

meghizott. A tárgyalás első napja az ira- 

tok ismertetésével telt el. 

..................... 

Leguiabb sporthírek 

e 

Odában 
Győztes Fiu hátuszás tizennégy évesig. 

Weisz Sándor. 

Fiu melluszás tizennégy évesig. Első 

Trank Gyuri, második György Alex. 

Fiu gyorsuszás tizennégy évesig. Első 

Pichl Ottó, második Schönberger Ervin, 

harmadik Salamon Bandi. 

Fiu melluszás tizenhat éves korig. 

Eckstein, második Topovitz. 

Fiu gyorsuszás tizenbat éves korig. Első 

és második holtversenyben Reiter és Fóti, 

harmadik Mangelus. 

Leány melluszás. Győztes Weisz Baba. 

Leány gyorsuszás. Első Herzl Magda, 

második Glasz Manci, harmadik Bernstein 

Frida. 
.... 

Első 

A KISANTANT KONFERENCIAÁJA JU- 

LIUS ELEJEN LESZ. Belgrádi jelentés sze- 

rint, a kisántánt konferenciáját julius hó- 

nap első harmadában tartják meg Belgrád- 

ban. A konferencia valószinüleg julius 8-án 

kezdődik és utána Sztojadinovics jugoszláv 

miniszterelnök és külügyminiszter nyomban 

elutazik Párisba. 
- Leszakadt egy teherkocsi a vonat- 

ról. Svédország déli részein a vasutjavi- 

tási munkálatoknál nagy szerencsétlen- 

ség történt. A lejtős uton egy kaviccsal 

telt teherkocsi leszakadt a vonatról é" 

visszafelé futott. Egy kanyarulatnál ki- 

ugrott a sinekből es huszenöt tagból álló 

munkáscsoport közé esett. Hat munkás 

azonnal meghalt, a többi pedig megse- 

besült. 

felhőszakadások következtében a Timi- 

soara -Bucuresti vasuti vonalon Orsova 

és Verciorova között földcsuszamlás ál- 

lott be. Ennek következtében nagymeny- 

nyiségü föld szakadt a vasuti sinekre kö- 

rülbelül azon a helyen, anol a télen lavi- 

naomlás akasztotta meg ? forgaimat A 

földcsuszamlás ejszaka következett be, 

de a bajt nyomban észrevették és a sine- 

ket megtisztitották ugy, hogy a forga- 

lom egyáltalában nem szenvedett fenn- 

nyaralási akciója részére" felirással 

Kedden, jul 

Tréflák, jelenetek, egyielvonásosok, aktuális konleránszok 

akadást. A kritikus helyen az első órák- 

- Földcsuszamlás Orsován. A nagy 

- Csökken a munkanélküliek száma. A 

genfi nemzetközi munkaügyi hivatal most 

adta ki legujabb kimutatását a különböző 

országokban levő munkanélküliek számá- 

ról. A kimutatás szerint Németországban 

2,400.000, Chileben 14.431, Dániában 97.587, 

Esztországban 3121, Bulgáriában 34.453, 

Svédországban 75.307, Svájcban 31.667, 

Ausztriában 421.7130, Franciaországban 

484.463, Irországban 24.091, Norvégiában 

40.637, Hollandiában 212.422, Lengyelor- 

szágban 451.276, Csehszlovákiában 803.840, 

Danzigban 20.077, Finnországban 10.007, 

Japánban 258.394, Olaszországban 995.533, 

Angliában 1,9831.133, Romániában 20.669, 

Belgiumban, 222.800, Kanadában 96.466, 

Magyarországon 55.247, Litvániában 7989, 

Spanyolországban 455.040 és Jugoszláviá- 

ban 29.893 munkanélküli volt 1935 március 

végén. A nemzetközi munkaügyi hivatal 

megállapitása szerint a munkanélküliek szá- 

ma nemcsak az előző esztendőkhöz, hanem 

még a mostani esztendő előző hónapjaiho 

viszonyitva is erősen csökken. Az észak- 

amerikai munkanélküliek számát a statisz- 

tika nem tünteti fel, azonban Roosevelt uj- 

jáépitési programja már lényegesen csök- 

kentette a munkanélküliek számát. 

- fFelnyársalta a pika. Balán József, 

Jebel község tehénpásztora, a község biká- 

ját akarta behajtani az istállóba, amikor az 

áltlat hirtelen belédöfött. Balánt a bika való- 

sággal felnyársalta és a szerencsétlen pász- 

ban a vonatok assitottak. 

ijus 2-ám 

tor a helyszinen meghalt. 

.... 

5. OLDAL 

ÖSSZEVEREKEDTEK JEFTICS HI- 

VEI. Jugoszláviában az uj kormány 

megalakulása óta a pártok között igen 
élénk mozgolódás észlelhető. Két nagy 

párt van kialakulóban. Az egyik lesz a 
tulajdonképpeni kormánypárt, a másik 

pedig a Macsek vezetése alatt álló 
ellenzéki párt. A régi kormánypárt kép- 
viselői tegnap ülést tartottak, amelyen 

egyesek részéről heves kifakadások 
hangzottak el Jeftics ellen. Akimovics 

képviselő törvénysértéssel vádolta a 
Jeftics-kormányt és követelte, hogy 

Jefticset és volt belügyminiszterét tar- 

tóztassák le. Minoszavics képviselő, aki 
Jeftics hive, erre egy tintatartót dobott 
Akimovics felé. A két képviselő azután 
birokra kett. A verekedésbe Jefticsnek 
több más hive is beleavatkozott. Akimo- 
vicsot végül véresre verték és kidobták. 

- Habsburg Ottó három doktorátusi 
értekezése. Bécsi lapok jelentik, hogy 
Habsburg Ottó királyfi tegnap a 

löweni egyetemen letette az állami és 
társadalomtudományi doktorátust. A 
királyfi három doktorátusi értekezést 
dolgozott ki. Az első a dunai országok 
gazdasági problémáinak megoldásáról, 
a második a rendi képviseletről Ausz- 

triában és a harmadik a magyar alföld 
fásitásának szükségességéről szól. 

- A fogyasztók frontja a drágaság 
ellen. Bucurestiből érkezett jelentés sze- 
rint a köztisztviselők után most a ma- 
gántisztviselők is tiltakozó gyülésben 

foglaltak állást az árdrágitó üzérkedé- 
sek ellen. A szónokok felszólitották a 

kormányt, hogy gyorsan és erélyesen 
vessen gátat a drágasági hullámnak, 
amely a fix fizetésü embereket egzisz- 
tenciájukban támadja meg. Hangoztat- 

ták továbbá, hogy meg kell teremteni 
az összes fogyasztók egységes frontját, 
amelyben résztvennének a köz- és ma- 

gántisztviselők, az alkalmazottak, intel- 

lektuelek vagy munkások és ezek mind 

a drágaság ellen harcoljanak. Ilyen ér- 

telemben határozati javaslatot is fogad- 

taák el. 

- Rendőri hirek. Özvegy Decan Vera 

mosónőnek a harmadik kerületi Eroilor dela 

Tisza-utcában levő üzletébe tolvajok hatol- 

tak be és kétezer lei értékben fehérnemüt 

vittek el. - Röhrich Albert caransebesi 

lakos a Scudier-liget egyik padján ült és 

elszundikált. Ezalatt a zsebéből kilopták 

közel kétezer lei készpénzét. A tolvaj észre- 

vétlenül eltünt. - A harmadik kerületi Gal 

I.-utca 1 szám alatti házból a kapu alól egy 

kerékpárt loptak el. 

ee-seeLesesseeee 

A polgsári légi védelem 
javaslatát a magyar képviselőház 

elfogadta 

A magyar képviselőházban - mint Buda- 

pestről jelentik - tegnap folytatták a pol- 

gári légi védelemről szóló törvényjavaslat 

tárgyalását. Friedrich István kijelen- 

tette, hogy a javaslatot elfogadja. Magyar- 

ország a békét akarja, azonban nem szabad 
elhanyagolni a honvédelmet sem. Gömbös 

Gyula miniszterelnök örömmel látja, hogy 

az ellenzék részéről nem a légi védelem gon- 

dolatát, hanem csak magát a javaslatot tá- 

madják. Hiszi, hogy a javaslatot egyhangu- 
lag megszavazzák, mert az összes európai 

államok megszervezik légi védelmüket és 

ebből nem maradhat ki Magyarország se 

városi szinházbanm 

Jegyek 15-100 le 

A képviselőház a javaslatot végül elfogadt 



6. OLDAL 
mzee- 

A RENDEÜLI HABORUS KöLT- 

SÉGEK. Paárisból jelentik, hogy a fran- 
cia kamara pénzügyi bizottsága tizen- 

négy szavazattal hét ellenében elf. sadta 

a háboru esetére szükséges rendkivüli 
költségekre vonatkozó javaslatot. 

vik, 

- Bánsági községek uj elnevezése. A 
vármegye ideiglenes bizottsága tegnap 
tartott ülésén több község nevének meg- 
változtatását mondotta ki. A megváltoz- 

tatott községnevek - az uj név a második 

helyen áll - a következők: Beba-veche 

= Beba, Nitzkydorf =Nitchisoara, Frei- 

dorf = Flavia, Buziás = Baia Buzias, 

Beregsaul-mare = Beregsau, Ohabafor- 

gács = Ohaba, Ficetar Ficetari, Cri- 

bovara = Munteni, Vizma = Victoria, 

Sistarovac = Izvoara, Labosint = Dra- 

goesti, Semlacul-mare = Morava, Dolati 

= Dubulesti, Obad = Obadeni, Osvesti 

= Livezu, Stamora-romana = Stamora, 

Bazarul-nou = Tolecel, Altringen = Re- 

casel, Remete-mica = Gradine-regala, 

Masloc = Valea floriilor. 

* Egy napos olcsó kirándulás. A re- 

formátus Ifjusági Keresztyén Egyesü- 

let junius 30-án autókamionnal olcsó 
egy napos kirándulást rendez a gyö- 
nyörü fekvésü, klimatikus gyógyhelyü 

Moneasa fürdőhelyre. A kirándulás ut- 

iránya Timisoar 

Timisoara. Indulás reggel 4 órakor a 
Mária-szobortól. Az utiköltség oda- 
vissza 90 lei. A kirándulásra jelentkez- 
ni naponta délután 5-9 óráig lehet az 
Ifjusági Keresztyén Egyesület harma- 

dik kerületi T. Cipariu-utca 1. szám 

alatt lévő egyesületi helyiségében. 

- Kémkedési per tárgyalása. A fővá- 
rosi hadbiróság tegnap kezdte meg a 
nemrég leleplezett és Magyarország ja- 
vára történt kémkedési ügynek a tárgya- 
lását. A tárgyalás elnöke Cristescu 
ezredes, a vádbiztos Athanasiu ka- 

pitány. A vádlottak Putnik mérnök, Man 
Sándor, Antonescu hadnagy, Golopentza 

mérnök, Bosel György és Oprisan Arisz- 
tid. A vád hazaárulás és béke idején el- 

követett kémkedés. A vádlottakat erős 

fedezet mellett hozták Jilaváról a hadbi- 

róságra. A közönségnek csak belépőjegy- 

gyel engedték meg a terembe való belé- 
pést. A hadbiróság megkezdte a vádirat 
felolvasását, amely után a vádlottak és 
a tanuk kihallgatására kerül majd a sor. 

összesen hetven tanut idéztek be. 

- Fetőfi emlékest két bánsági községben. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályának 

kulturális alosztálya holnap, Péter és Pál 

napján kirándulást rendez Sanmartinul Un- 

guresc községbe, ahol este 9 órai kezdettel 

az ottani gazdakör udvarán Petőfi emlék- 

estet tartanak. Az emlékesten bevezetőbe- 

szédet mond Becsky István mérnök, 

Gaál Gyula a mükedvelői alosztály elnöke 

Petőfi Sándor legszebb verseiből szaval, mig 

Niamessny István, a kitünő hangu énekes 

Bencze József hegedükisérete mellett Ka- 

csóh Pongrác: János vitézből énekel dalo- 

kat. Pusztai-Popovits Józset, a kulturális 

alosztály elnöke Petőfi Sándor élete és iro- 

dalmi müködése cimmel tart előadást, mig 

a magyar ifjak népdalokat énekelnek. Az 

emlékesten ezenkivül fellépnek még Schöf- 

fer Zsuzska, Venczel Lya, Czábor Edith, To- 

die Bözsi, Pejacsovits János, Szoukup Géza, 

Szőke Endre és Sárga József. Az emlék- 

estre a belépés dijtalan. Adományokat a 

kulturális alap javára köszönettel elfogad- 

nak a magyar ifjak. Az estély után a ma- 

gyar ifjak vasárnap, junius 30-án OÖtelec 

községbe mennek, ahol este hét órakor meg- 

király a Szent Sándor rendet adomá- 

nyozta. A román labdarugószövetség 

tagjai közül Davila őrnagy és Lu- 

chide Octav részesültek kitüntetés- 

ben. Eddig az volt a rendszer, hogy az 

egyes mérkőzéseket kizárólag a Balkán- 

Kupa versenyeken résztvevő államok bi- 

ái vezethették le. Románia szerint ez a 

rendszer helytelen, mert a birák a leg- 

több esetben érdekeltek az eredmények 

kialakulásánál és ezért a külföldi birá- 
kat kell a mérkőzések levezetésére fel- 

Hatezer főnyi közönség jelenlétében 
mérte össze erejét a fővárosban az olasz 

FC Milan futballcsapata a kőrösparti 

zöld-fehérek együttesével. A mérkőzés 

elején a CAC (NAC) csapata kitünően 

játszott, állandóan támadott és Bodola 

a 10-ik percben már megszerezte a ve- 

zető gólt. Az olaszoknak megfeszitett 
erővel csak a 40-ik percben sikerült 

egyenliteni Moretti révén. Az első félidő 

PRÁGAI CSAPAT BRASOVBAN 

A prágai DFC csapata a fővárosi vendég- 

szereplés után Brasovban az ottani váloga- 

tott csapattal vette fel a küzdelmet. Az ér- 

dekes mérkőzés 3:3 (2:2) döntetlen ered- 

ménnyel végződött. A brasovi futballisták 

sokat tanultak az Admirától és ezen tudásu- 

kat most bemutatták a DEC elleni mérkő- 
zésen. 

FOLYTATJAÁK A NEMZETI EAJNOKI 

MÉRKÖZÉSEKET 

A Balkán Kupa mérkőzések miatt tartott 

szünet után holnap folytatják a nemzeti 

bajnokságért folyó mérkőzéseket. Holnap 

és vasárnap a nemzeti bajnokság keretében 

a következő meccseket bonyc itják le: Szom- 

baton Bucurestiben Unirea-Tricolor-Chine- 

zul, vasárnap Bucurestipben Juventus NAC 

és CFR-GIlória, Clujon Universitatea Ro- 

mania, Timisoarán Ripensia-Venus, Ora- 

dean, Crisana -AMTE. 

..... 

- Marasti-ünnepség az Autóklunban. 
AMarasti egyesület a helybeli Antó- 
klub parkjában és helyiségeiben nagy- 

szabásu ünnepséget rendez a katonai es 
a polgári hatóságok vezetőinek védnök- 
sége alatt. Az ünnepség tiszta jövedel- 

mét a Marastinél elesett 40.000 hős em- 
lékére állitott mauzoleum befejezésére 
forditják. 

- Kerti ünnepély a frateliai reformá- 
tusoknál. A frateliai református nőszö- 

vetség vasárnap, e hó 30-án délután 5 
órai kezdettel a Bogner-féle vendéglő 
kerthelyiségében vidám délutánt rendez. 

Különféle szórakozásokról a rendezőség 
gondoskodik. Minthogy a frateliai refor- 
mátusok minden megmozdulása a ha- 
gyományos siker jegyében szokott le- 

folyni, érthető, hogy most is élénk ér- 
deklődés nyilvánul meg a vasárnapi 

melik az emlekest ggze 

fellé 

Fekete Mihály 

Jugoszlávia már nem hajlandó részívenni 
a Balkán Kuna mérkőzésein és kilép a kunából 

A Balkán-Kupában résztvett nemzeti 

válogatott csapatok vezetőinek a bolgár 

fiz olaszok vácatlanul megvertél 
a hővöspacii zöldzíehévek együttesét a lóvárosban 

kérni. A Balkán-Kupa bizottsága foglal- 
kozott is Románia kikötésével é- hosz- 
szas vita után elfogadta a román fel- 

tételt. Bucurestiben tehát a jövő évben 
már a román kiküldöttek által ajánlott 
rendszer alapján bonyolitják le a bal- 
káni versenyeket. 

azonban Jugoszlávia csapata már nem 
vesz részt. A jugoszláv labdarugószövet- 
ség ugyanis Belgrádban ülést tartott, 
amelyen kimondotta, hogy kilép a kupá- 

ból és nem hajlandó többet résztvenni a 
Balkán-országok futballtornáján. A ju- 

goszlávok kivonulásával a Balkán-Kupa 

ismét sulyos helyzetbe került. 

1:1 arányu döntetlen eredménnyel ért 

véget. A második félidőben a zöld-fehé- 

rek még hevesebben támadtak, de ered- 
mény nélkül, mert Moskó és Spielmann 

a legjobpb helyzeteket elrontották. A 

39-ik percben Moretti leszökött a labdá- 

val, amelyet a zöld-fehérek kapujába 

helyezett. A mérkőzés az olasz csapat 

2:1 (1:1) arányu győzelmével ért véget. 

AZ UDR MEGERŐSITI CSAPATAÁT 

A resitai UDR elhatározta, hogy futball- 

csapatát megerősiti. Hir szerint az Universi- 

tatea három válogatott játékosának: Sepsi- 

nek, Gainnak és Surlasiunak ajánlottak fel 

szerződést. Az Universitateaból ugyanalkkor 

Jones is távozik a Chinezulba. 

OLASZ INDITVANY 

A Középeurópai Kupabizottság olasz el- 

nöke, Capollo azt javasolta, hogy a jövő év- 

től kezdve a magyarok, olaszok, osztrákok 

és a csehszlovákok csak 3-3 csapattal ve- 

gyenek részt a Középeurópai Kupaküzde- 

lemben. A tizenkét csapat mellé vegyenek 

két svájcit, valamint a román és jugoszláv 

bajnokot, hogy igy a tizenhatos létszám to- 

vábbra is megmaradjen. Az olasz javaslat 

Romániát is közelről érinti, de még nem le- 

et tudni, hogy azt elfogadják-e. 

egeeseeseseLELEEsEEEELEEEEEsEE 

- Esperesi kinevezés. P a c h a Agos- 
ton megyés püspök Lebovics Dániel 
Sanpetrumic községbeli római katolikus 

plébánost, aki julius 2-án üli meg pappá 

szentelésének ötvenedik évfordulóját, 

tiszteletbeli esperessé nevezte ki. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüreg- 

beli vérpangásnál, gyomorégésnél, felböfö- 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hány- 

ingernél egy-két pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja az 

emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben ol- 

vassuk, hogy a Ferenc József vizet még a 

hosszu idő óta fekvő betegek is nagyon szi- 

vesen isszák és általánosan dicsérik. 

- A Radnai Bucsujáró Egylet junius 

30-án, vasárnap délután a órakor a me- 

halai római katolikus ifjusági egylet he- 

lyiségében (templom-udvar) tartja meg 
évi közgyülését, melyre az összes tagok 

Ezen versenyeken 

1935, 

- A megye öt milliót ado 

ideiglenes bizottsága tegnapi 

határozta, hogy a városunkb 
görög keleti román székesegyh 
ra öt millió leit adományoz. 

tettük, hogy Teodorescu po: 
folyami hallgató fürdés közben 
gába fulladt. Holttestét tegnap a 

negyedik kerületi temető halotta 

ba szállitották. 

* Mükedvelői előadása Blasko 
lepen. A Magyar Párt Blaskovic 
tagozatának mükedvelői gárdá, 
mint jelentettük - előadja a Ga 

és komédiás cimü három felv 
darabot. Az előadást nem junius 
hanem már szombaton, junius 
este félkilenc órakor tartják m 
Neu-féle vendéglő szinpadán. Az 
adás iránt nagy érdeklődés nyi 

meg és azt más városrészekből i 

sokan fogják megtekinteni. A b 

dij személyenkint mindössze tizen 

- Vasárnap harmincöt fiu indul a 
költségén nyaralni. A város népjólé 

osztályánál Hei m Ernő dr. tanácsno 

nyitása mellett teljesen előkészitették 

ros nyári gyermeknyaraltatását. Min 

óta, a város most is a Fekete-tenger m 

Balcicba küld hetven szegénysorsu gy 

ket, akik ott a város költségén nyara 
Todor Ioan városi tisztviselő, aki a 

cicbeli nyaralótelep vezetője, ma regge 

kezett haza Balcicból, ahol mindent el 

tett a gyermeksereg fogadására. Vasá 

városunkból harmincöt fiu indul a 

mellé, ahol állandó gondozónői és orvo 

ügyelet alatt állanak. Ezek a fiuk augus 

elsején térnek haza és ugyanaznap har 
öt leányka indul el helyettük. 

WOLFSEERC 
nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin i 

megmny il 

A legolcsóbb üdülőhely, magaslati 
vegő és napténnyel. Eisőrendü ellát 
Szabadtürdő. / Kérjen - kötelezetts 
nélkül - prospektust 

Weinfurter J. 
Slatina-Timis Jud. Sev 

- 

ssesesevoeseesesYEYEL-e0 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Zs. J. Az országfejlesztési kölcsön ki 

nyeinek huzásáról nem adnak ki hiva! 

listát. Annak idején egyes lapok köz 1 

kihuzott számokat, azonban ezek a jeg 

kek nem voltak teljesek, azonkivül hivat 

jellegük sem volt. A szelvények bevá 

nak idején a kihuzott kötvények szel 

nem váltják be, hanem bevonják a k 

a szelvényekkel együtt és a nyeremén 1 

fizetik. A szelvények esedékességéig mi 

pénzügyigazgatósághoz megérkezik ma 

kihuzott kötvények pontos jegyzéke. 

TERMIMUS VARIETE-B 
funius havi prodram 

a Wiener „Renacher" atrakciója 

RALPH STONE ROS 
mondain táncosok és felülmulhata 

ijongleurök 

TRUPA REJAN 
a legjobb román társulat 6 személ 

Rodicá PROTOPOPESCI 
énekmüvésznő, volt Miss Oltenia 19 

TATIANA NESTOR 
mulatt táncosnő erótikus táncokkal 

excentrikus táncművésznők 
ze délután iránt. 

ptével 

szives jelenés r az zeln 
Kezdete pant fél 11 órakor 



, JUNIUS 29 

Rádió 
, junius 27. Bucuresti. 1: Lemezek. 

rakoztató lemezek. 6: Rádiózene- 

bert: Alfonz és Estrella, nyitány. 

Dalibor, ábránd. Strauss János: 

elencében, egyveleg. Schubert: Ro 

balett. Morena: Liszt emlék. 

a gran via, spanyol keringő. Saint 

aláltánc. Moniuszko: Elégia. Mas- 

irai képek. 8.20: Lemezek. 9.15: 

escu Nian hegedül és Alexandres- 

zongorázik. Franck: A-dur hege- 

zongoraszonáta. 9.45: Kis rádiózene- 

15: Hirek külföldre németül és fran- 

11.35: Vendéglői zene. Budapest. 

orna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

Ifjusági közlemények. 1: Jazz. 1.40: 
Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

óra. 5.45: Hirek. 6: Versek. 6.20: 

ü-brácsa számok. 7: Sportközlemé- 

7.15: Munkásfélóra. 7.45: Hangver- 

8.15: Irodalmi rejtvényverseny. 8.45: 

mezek. 9.45: Külügyi negyedóra. 10: 

ene, régi hangszereken. 11: Hirek, 

igánymuzsika. 12: Francianyelvü elő- 

12.20: Jazz zene Weygand Tibor 

ámaival, utána hirek. Budapest II. 7: 

ari hangverseny. 8.35: Előadás. 9.40: 

ymuzsika. 1.35: Hirek. Bécs. 1: 

verseny. Este 8.30: Hangverseny. 9: 

gai csehszlovák katolikus nap német 

itó ünnepének közvetitése. 11.25: 

lt zenemüvek. Belgrád. 5: Fuvós ka- 

ene. Milánó. Este 9.50: Reklámhang- 

hy. Prága. 1.30: Szórakoztató zene. 

1.30: Délszláv dalok. Strassburg. 12: 

hangverseny. Varsó. 1.15: Kamaraze- 

3.30: Enekesnő estje. 10: Zenekari 

jerseny. 

mbat, junius 29. Bucuresti. 1: Rádió- 

r. 6: Katonazenekar. 8.20: Uj leme- 

Jazz. 10.50: Jazz. 11.15: Hirek kül- 

németül és franciául. 11.35: Vendég- 

ne. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szent- 

evangélium után prédikáció. 12.15.: 

ekatolikus istentisztelet szentbeszéd- 

30 Operaházi zenekar. 3: Hangleme- 

: Meseóra. 4.30: Szalonzenekar. 5.30: 

ás. 6: Közvetités Kiskunfélegyházáról. 

Előadás. 7.20: Hárfajáték. 7.50: 
ry Piroska csevegése. 8.20: Magyar 

lok zongorakisérettel. 9.15: Szinda- 

1: Hirek. 11.30: Katonazenekar, utána 

Budapest II. 5.25: Mezőgazdasági 

. 7.30: Hangverseny. 10.10: Hirek. 

Cigánymuzsika. Bécs. Este 8.10: 

blemezkabaré. 9: Népszerüű zene Spa- 

vIEi országból. Berlin. 7.55: Bécsi zene. 

): Vidám hétvégi est. Róma. Este 9.50: 

Deuca 
Mascagni: Lodoletta, háromfelvonásos opera 

a szerző vezényletével. 

zene. 11.40: Jazz. Stuttgart. Éjfél után 1: 

Hangverseny. 

.......................... 

Prága. 5: Tambura- 

Stockholm. Este 8.30: Régi 

A Nemzeti Bank kormányzója - 

mint a fővárosból jelentik - fo- 
gadta az importőrök küldöttségét, 

akik azt a kivánságukat adták elő, 

hogy ne alkalmazzák a negyven- 

négy százalékos devizafelárat azok- 
nál a külföldi áruknál, amelyeket 

1934 november 1-től a rendelet 

A Timisoarai Kereskedők Egyesülete 
a pénzügyminisztériumhoz sürgönyt 
menesztett, melyben panaszt emelt a 

pénzügyi közegek legujabb adóbehaj- 
tási módszere ellen és a sérelem sürgős 
orvoslását kérte. A sürgöny szerint a 
behajtási közegek a folyó negyedévi 
adó fejében biztositási végrehajtást esz- 
közölnek, az üzletek áruit pedig tár- 

szekérre rakják és elszállitják. Ezen in- 
tézkedés miatt a kereskedők körében 
nagy az izgalom, mert árujuk rongálás- 

nak van kitéve és megszégyenitőnek 

tartják az eljárást. A Kereskedők Egye- 

A szállitási kötelezettség garantálása. 
Fővárosi jelentés szerint a budapesti 
Magyar Nemzeti Bank azoktól az er- 
délyi exportőröktől, akik Magyaror- 
szágra fát szállitanak, azt kivánja, hogy 

a szállitani szándékolt famennyiség ér- 

tékének huszonöt százalékát tegyék le 

előre biztositékképpen. A biztositék le- 

het rendes bankgarancia is és arra szük- 

séges, hogy a szállitó vállalt kötelezett- 

ségének a megállapitott idő alatt eleget 

tegyen. 
9e9esesegeseseses o2e0e9eeesese 

tánczene. 11: Modern tánczene. Varsó. 7.45: 

Debussy: A tenger, szimfonikus költemény, 

lemezeken. 10.30: Hangverseny. 

tengerről szóló zenemüvek és dalok. 

A devizafelár ügyében az importőrök 

a Nemzeti Bank kormányzójánál 

iártak 

Panaszt emelt a Kereskedők Egyesülete 

a miniszternél a legujabb adóbehaijtási 

módszer ellen 

.........................
.. 

11.20: A 

életbeléptetéséig adtak el. Ha a 
Nemzeti Bank ettől a rendelkezés- 
től nem akarna eltérni, ez a keres- 

kedők tönkretételét jelentené. A 
bankkormányzó átvette az impor- 

tőrök memorandumát és kijelen- 
tette, hogy azt áttanulmányozza és 

azután megadja a választ. 

sülete ezért kéri a minisztertől a köze- 
gek utasitását a sérelmes eljárás be- 
szüntetésére, mert ez Timisoarán leg- 

kevésbbé sem indokolt, ahol az adóelő- 

irások legnagyobb része befolyik. 

A Kereskedők Egyesülete addig is, 
amig kérelme a minisztérium által elin- 
tézést nyer, felhivja a kereskedők fi- 

gyelmét, hogy biztositási végrehajtás 

esetén őrizzék meg nyugodtságukat és 
lehetőleg törlesszenek folyó negyedévi 

adójukra megfelelő részletet, nehogy 
árujukat ideiglenesen elszállitsák ás kel- 

lemetlenségekben legyen részük. 

Ellanyhult a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon tartós a lanyha irányzat. 

Amig kinálat bőven van minden gabona- 

nemüben, addig vevő egyáltalán nem 

akad. A piaci árak a következők: 76 ki- 

lós bánsági buza 380-390, 78 kilós to- 

rontáli buza 390-395, tengeri 245, zab 

300, takarmányárpa 280, korpa 265, ta- 

karmányliszt 285, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 630, 

nagymalmi liszt 650, tökmag 450, bán- 

sági repce 460 és káposzta repce 475. 

7. OLDAL 
mem 

DANZIGNAK NEM KELL A ZLOTY. 

Lengyelország azt az ajánlatot tette Dan- 

zignak, hogy az elértéktelenedett danzigi 

forint helyett vezesse be a lengyel zlotyt. 

Danzig szenátusa azonban ezt az ajánlatot 

elutasitotta. A lengyel kormány erre elha- 

tározta, hogy amennyiben Danzig ragasz- 

kodik ehhez az elhatározáshoz, ugy a len- 

gyel külkereskedelem elkerüli a danzigi ki- 

kötőt. A danzigi szenátus elhatározását teg- 

nap a parlament alsó háza is magáévá tette. 

A Danzigban élő lengyelek emiatt nagyon 

elégedetlenek és attól lehet tartani, hogy 

majd igyekezni fognap Danzig kereskedel- 

mét megzavarni. A danzigi miniszterelnök 

kijelentette, hogy a szabad város nem fo- 

gadhatja el a lengyel ajánlatot, de kész 

Lengyelországgal devizaegyezményt kötni. 

Csökkentik az utasok devizaigénylé- 

sét. A Tempo cimü fővárosi lap jelentése 
szerint a kormány a legközelebbi napok- 

ban rendeletet bocsát ki, amely a kül- 

földre utazók számára engedélyezett de- 

vizát még jobban csökkenti. Az utleve- 
leket kibocsátó hatóságok a kéreime- 
zőktől nyilatkozatot vesznek, amely 

szerint az illetőknek a szükséges össze- 

gek rendelkezésére állanak és a ható- 
ságoktól nem kérnek devizákat. 

Lengyel-német kereskedelmi egyezmény. 

Berlini jelentés szerint Lengyelország és 

Németország között felmerült egy létesiten- 

dő kereskedelmi egyezmény terve. Ezt a ter- 

vet azonban lengyel ipari körökben nem fo- 

gadták lelkesedéssel, mert attól tartanak, 

hogy az egyezmény következtében számuk- 

ra a német ipar nagy konkurrenciát jelen- 

tene. Mindazonáltal a terv felvetői biznak 

abban, hogy sikerülni fog a tárgyalások so- 

rán ezeket az aggodalmakat eloszlatni. 

A buza minimális ára. Fővárosi jelen- 

tés szerint a király tegnap irta alá a 

gabonaértékesitési rendeletet. A rende- 

let a buza minimális árát vagononkint 

julius, augusztus, szeptember és október 

hónapkra 34.000, ezen tul pedig 35.000 

leiben állapitja meg. 

... 

MOZI 
Péntek, junius 28. 

Apolló-mozi: David Golder. 

Capitol-mozi: A vörös asszony. 

Select-mozi: Panoptikum. 
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APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAL 
oesgesesgeseeeeseeseeee!ee!eeeg 

asaacesessses-eg9e!esesese 

Nyugtalanság 
Irta: FREDERIC BOUTET 

- Egy levél, Vaillard asszony, az ön 

mára. 

- És ő hány éves? 
- Nem tudom pontosan... Fiata- 

labb, mint volt a szegény mama ... 

- És milyen ember a férje? 

- Már nem fiatal . . . Olyan igazi üz- 

letember. 

- Nos és mikor érkezik meg a tanti- 

kád? 
- Holnapután táviratban jelzi majd 

az érkezését . De talán most már ül- 

jünk vaesorához .. 

A vacsora alatt is állandóan a tantiról 

folyt a beszéd és csak jóval tiz óra után 

ie-Louise rápillantott a boritékra: 

Őh, Joseph, ez Mathilde tantikám 

1 A levél Angliából jön. 

- Nem tudom ,.. 
elolvasom. 

ebédlőben Marie-Louise feltépte a 

Siessünk fel... 

igen, Mathilde tanit. A férjé- 

! ondonba utazott. A férjét 

eti ügyek odakötik, de Mathilde 

Párisba hrom a 

ment. 

kor tizenhat éves voltam ... 

kerültek az ágyba. 

A távirat megérkezett, utána pedig, 

egy vasárnapi 

aki egy szép, rendkivül elegáns asszony 

volt, tele ékszerekkel. Parfömillata be- 

töltötte a kis appartement-t. 

Atölelte Marie-Louiset. kezet zoritott 

Joseph-el, azután elmondía, hogy Etoile 

közelében szállott meg egy hotelben és 

számit arra, hogy Marie-Loujse minden- 

nap fel fogja őt keresni. Azután régi 

emlékeket idéztek fel közös iemarősök- 

ről beszéltek, akikről Joserk ohasem 

hallott. 

Este hét órakor együtt vacsoráztak a 

botel éttermében. Mari és Jo 

napon Mathilde tanti 

lis luxus közepette és amikor a taxi ha- 

zavitte őket, kissé be voltak csipve és 

boldogan emlegették ezt a szép estét. 

Es ettől a naptól kezdve felfordult 

Marie-Louise-ék családi élete. 

Louise mindennap felkereste Mathil- 

de-ot, együtt járták Párist, az áruháza- 

kat, előkelő teaszalonokat és a vacsorák 

után egy bérelt luxusautó röpitette haza 

Marie-Loiuse-t. 

Joseph-re esténként 

nem várt senki. 

Egyszer-kétszer ő is az asszonyok 

társaságában vacsorázott, ezek a vacso- 

rák azonban sokáig tartottak, Joseph 

álmos volt és fájt a feje. 

természetesen 

iroda után egy kis vendéglőben vacso- 
rázott meg egyedül és korán lefeküdt. 

Marie-Louise-ra nem lehetett ráis- 
merni. Mathilde elegáns ruhákba öltöz- 
tette, nevelte, tanitotta a nagyvilági 

életre. 
Egyszer elfél után felébresztette a 

férjét. 

- Joseph, tudod mit mondott Ma- 

thilde? 
Mit? 

Többet aztán nem ment velük. Az 

Hogy meggn) nk ki velük Ameriká- 

z 
letébe, jó fizetést ad, sőt később a ha- 
szonból is részesit. 
- Mi az? - ébredt most már fel tel- 

jesen Joseph. - Mit beszélsz te itt 

össze-vissza? Hogy én menjek ki Ame- 
rikába? Hogy hagyjam ott biztos, nyu- 
godt állásomat? Most, amikor nemso- 
kára irodafőnökké neveznek ki? Most, 
amikor igéretet kaptam, hogy kitünte- 
tésre fognak fölterjeszteni? Nem, nem, 
ez igazán nem lehet komoly dolog, ami- 
ről te beszélsz... A te tantikád na- 
gyon kedves, de már okosabban teszi, 
ha elutazik... Megzavarta életünket, 
megzavart különösen téged... 

Marie-Louise nem felelt. 
Két év mulva megérkezett Párisba 

Mathilde férje is és bucsuvacsorára hiv- 
ták meg Marie-Louise-t és Joseph-et. 
- Kiállhatatlan személy ez az ember, 

- mondta Joseph a vacsora után Marie- 

Louise-nak. - És te képes lettél volna, 

hogy egész életünket ilyen embe. 

szélyéhez kössük... Hidd el 

tünk, hogy elutaztak. Hogy sm 

tathatjuk a mi nyugodt, bé oékés 

tünket. .. 
Marie-Louise nem felelt, csa 

-ának mondta: 

seph kitünően érezték m 1 gukat a bana- Hogy az ura téged odavesz az üz 
i 



1. A KÖLCSÖN CELJA. A Monitorul Oficial 1934. julius 10-iki 156. számá- 
ban, valamint a J. C. M. 1935. jun. 21-iki 1085. számában és az 1935-36. évi költ- 

ségvetési törvény 19. szakasza értelmében, a pénzügyminisztérium fel lett hatal- 
mazva 390-os kötvények kibocsájtására „Imprumutul intern de Consolidare 370 
1935." név alatt. 

Ezen kötvények a következő követelések kiegyenlitésére szolgálnak: 
/ a) mindazon követelések, melyek az 1935-36. évi költségvetés II. részében ; . A / szerepelnek, az 1934. április 1-ig bezárólag lezárt költségvetésekre vonatkozólag; 

b) ideiglenes letéti elismervények, melyek adóbonok, vagy kompenzáció 
.által nem lettek folyósitva; 

c) 1934. március 31-ig kibocsájtott kincstári bonok; 
d) a forgalomban lévő adóbonok; g ; 

2 e) kincstári nyugták a megyék feleslegére vonatkozólag; 
f) román állampolgárok birtokában lévő petróleuamkötvények cimletei; 
g) mindazon 1934. április 1-i keltet megelőző tartozások, melyek a fenti Y g) 

pontokban nem szerepelnek. 
2. A KÖVETELÉSEK FIZETEÉSI ERTÉKE. Az a)-tól f) pontig a szereplő 

követelések névértékben fogadtatnak el, amelyből azonban a törvényes levonás 
eszközöltetik. 

A fizetendő maradékösszeg ugy lesz kikerekitve, hogy vagy három nullá- 
val, vagy 500 számmal végződjön. E célból a nettó összegből legfeljebb 249 lei lesz 
eltörölve, vagy 250 lei lesz hozzáadva. 

Akinek ugyanazon hatóságnál több követelése van, az egy kiutaláson ösz- 
sé szesiti követeléseit és ebből történik a kikerekités. 

Az Lstg 100.- névértékü petróleunmkötvények cimlete Lei 36.000 összegben 
lesznek kifizetve. 

A bemutatott cimleteknek 1935. december 1-i szelvényekkel kell ellátva 

1.590 a kibocsájtott névértékből a következő évben 
290 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
2.590 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
és 390 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben. 
Ha egy költségvetési évben több lett törlesztve, mint az előirás, a többlet 

átvihető a következő költségvetési évre, vagy költségvetési évekre. Ha a pénzügy- 
miniszter helyesnek tartja, meghosszabbitja a törlesztési idő tartamát. 

A vételek napi árfolyamon a piacon történnek, de csak az esetben, ha azok értéke kisebb a névértéknél. 
Ha az ár tullépné a kötvények névértékét és ez esetben az előirt részlet 

nem vásárolható meg, az igy visszamaradt törlesztési részlet töredéke a követ- 6liti kező évre vihető át. 
Minden költségvetési évben törlesztendő kötvények a költségvetési évet 

követő május 15-én lesz publikálva. 

6. A SZELVÉNYEK ADóMENTESSÉGE. A k 
és a szuprakvóta alól mentesek. 

7. LOMBARDIROZAS, GARANCIAK ns KAUCIó. Ezen kölcsön cimletei M 
a Banca Nationala a Romaniei, a Casa de Depuneri és a Casa Nationala de Eco- 
nomi si Cecuri Postale által lombardirozhatók. A kötvények névértékben elfoga- 
dandók garancia, vagy kaució fejében mindazon helyeken, ahol a törvény, vagy 
rendelet ilyen garanciát, vagy kauciót kér. 

8. FIZETESI ELEVüÜLES. 5 éven belül be nem mutatott szelvények elévül- 
nek, mig a megtériteni kért és be nem mutatott szelvények 10 év alatt szintén 
elévülnek. 

9. ALAIRÁSI KERVÉNYEK. A követelések tulajdonosai kötvényeiket a 
következő hatóságokhoz intézhetik: 

a) A lezárt költségvetésekre vonatkozó likvidálatlan, ki nem utalványozott, 
vagy kiutalt, de kifizetetlen követelések az illető minisztériumhoz (Directiunea de 
contabilitate) intézendők, melyekkel az adósságra vonatkozó szerződés történt ; 

b) Az ideiglenes letéti elismervényekre vonatkozólag a kérés azon pénz- 
ügyigazgatósághoz itézendő, mely az elismervényt kibocsájtotta; 

c) A kincstári bonokra vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz intézendő 
a kérvény (Directiunii Bugetului si a Contabilitatii G-rale a Statului, vagy Direc- tiunii Datoriei Publice). 

d) Az adóbonokra vonatkozólag a Casa de Amortizare; 
e) A petrólenmkötvények cimleteire vonatkozólag, Directiune Datoriei 

Publice; 
f) Az összes többi követelésekre vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz, 

Directiunea Bugetului si a Contabilitatii Generala a Statului intézendő a kérvény. 
10. A KERVÉNYEK ELFOGADASANAK HATARIDEJE. A kérvények 

a fentjelölt hatóságokhoz 1935. julius 1-1935. augusztus 1. között intézendők. 
Ezen kérvényhez szükséges nyomtatványok az összes pénzügyigazgatósá- 

goknál kaphatók. 
Azon hitelezők, akik 1935. augusztus 1-ig nem nyujtják be aláirási kérvé- 

nyeiket, elvesztik jogukat, hogy belföldi konszolidációs kölcsön cimleteivel legye- nek kifizetve. 
11. A CIMLETEK KISZOLGALTATASA. A cimletek kiszolgáltatása azon pénzügyigazgatóságok utján történik, amelyeket az aláiró kérvényében megjelöl. 
Bucuresti, 1935. junius 23. 

amatok az elementáris adó 

Victor Antoneseu : 

lenni és 1933. junius 1-i kezdettel perforálva, illetve felülbélyegezve kell, hogy 
legyenek. ; 

Amennyiben valamely szelvény hiányzik, a következő összegek lesznek 
levonva a névértékből: 

Lei 300.- az 1933. junius 1-i szelvényért; 
Lei 750.- az 1988. december 1-i szelvényért; 

/ Lei 300.- minden szelvényért, amely 1934. évben, vagy 1935. junius 1-én AA áárt le. 
Ebben az esetben a kifizetendő maradék névérték lesz a fentjelzett módon 

kikerekitve. 
A g)pontban megjelölt tartozások névértékben lesznek fizetve és azokat a pénzügyminiszterium fogja esetről-esetre meghatározni. 

/ 3. KÖTVENYEK. 500, 1000, 2000, 5000, 10.000, 20.000 és 50.000 leies köt- 
vények lesznek kibocsájtva, melyek sorszámmal lesznek ellátva. 

500 leies kötvény csak egy lesz fizetve és csak azon esetben, ha a nettó összeg a kikerekités után 500-al végződik. 
4. KAMATOK. A kamat évi 390 lesz, mely két félévi egyenlő részletben 

lesz fizetve minden év május 15. és november 15-én. Az első szelvény 1936. május Az 15-én lesz fizetve. 
A kötvény félévi szelvényekkel, valamint egy talonnal lesz ellátva, 

melynek alapján a tulajdonosnak uj szelvényre van joga, ha az első szelvény lejár. 
5. TÖRLESZTES. A kötvények legalább 50 év alatt törlesztendők a piacon való vásárlás által az 1987-38, költségvetési évtől kezdve. 
Minden költségvetési évben törlesztendő legkevesebb: 
190 a kibocsájtott névértékből az első 10 évben 

pénzügyminiszter. 
z. . . .. . z. . ... . ..... .. 

Zongoralada Modern * 

Alkalmazás 
2 méteres, jó állapotban, sür ősen megvé- 4 szobás, fürdőszobás lakás, augusztus telre kerestetik. Cim a kiadóban. (1695) kiadó. Cim: II. ker., Iosif Vulcan-utca 

Jó mindenes szakácsnőt 
elveszünk julius i-re. Bemutakozás I. ker., 
Lonovici-utca 2, I. em. 4, vagy Atelier Erika, 
Városháza-épület. (556) 

Szerényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelente, jövő- 
lét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: Jósnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

Mindenes szakácsnő 
egészen vagy bejárónőnek azonnal felvéte- 
tik. IV. ker., Sturdza-utca 60. (3038) 

Megbizható mindenes 

Eladó 
vagy bérbe, buzafizetéssel, üzemképes 8-as 
cséplő és elevátor, heredörzskosárral. 600 
hold cséplés biztositva, megtekinthető Par- 
toson, Kökénynél, vagy érdeklődni T. Vla- 
dimirescu-utca 24, fodrászüzletben, Timi- 
soara. (3032) 

Harisnyák 

Utcai 
2 szoba, előszoba, parkettás lakás, 
villamoshoz, családi házban kiadó. 
Oszter, III. ker., Vlad-utca 13. 

Kütöniéle 
Jómenetelü korcsma aki vendéglőben kiszolgálna, azonnalra fel- 

vétetik. II., A. Pán-utca 3. (Duschnitz mel- 

Ha On tartós harisnyát és 
könnyed, rugalmas járást 
óhajt, ugy vasároljon 
G.8.L. markat, angol talppal 

bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. 
ezt , lett), (3040) 

Oktatás 

cru dás-vétel és javitóvizsgára előkészit középiskolásokat 
külföldön végzett pedagógus. Cim a kiadó- 

2 utcai szoba, elő- és fürdőszoba, villany és 
vizvezetékkel. Ugyanott használt fürdőbe- 
rendezés olcsón eladó. III. ker, Piata Cru- 

akás 

Szép lakás olcsón kiadó 

Timisoara, Piata 

ban. (3036) Zongora 

angol szerkezettel, alig használt, költözkö- 
* esegeeecee és miatt 35 ezer leiért sürgősen eladó. 

HIRDESSEN gyanott klasszikas kották jó állapotban 
A DÉLI HIRLAPBAN kaphatók. Cim a kiadóban. (1694) cii2. (3027) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen 


